

埃及多城市发生骚乱

# 数万人跪求总统下台

被内定为总统接班人的穆巴拉克小儿子携家人逃往英国

由于不满政府腐败、物价上涨和失业率高等问题，埃及多个城市25日发生民众大规模集会，要求总统穆巴拉克下台。部分抗议者与警察发生冲突，造成人员伤亡。

据悉，此次示威活动是埃及1977年以来规模最大的一次，当时人们因粮食短缺而走上街头。

## 9万埃及民众声称“拼了”

25日是埃及国家假日“警察日”，示威者声称要将这一天变成“革命日”。超过9万埃及网民在Facebook上留言表示：“为了终结贫穷、腐败、失业和折磨，拼了。”

抗议者通过Facebook和Twitter进行组织活动。为此，埃及已经封杀了Twitter，当地用户无法登录网站，连移动网站也遭封杀。有报道称，埃及运营商已经封杀整个移动网络，只有沃达丰埃及公司拒绝配合，没有封杀Twitter。

## 抗议贫富差距和高失业率

从25日早晨，埃及首都开罗、亚历山大和苏伊士发生游行抗议活动。游行原本和平进行，示威者高喊口号，抗议高食品价格、高贫富差距，以及高失业率，要求统治国家三十年的总统穆巴拉克

下台。示威民众说：“最终我们会赢回要求的权利。这还只是个开始，不是结尾。我们会不断提出诉求，直到政府回应我们，并从政治舞台上离开。”

一些游行大声叫嚷着穆巴拉克儿子的名字：“贾迈勒，告诉你父亲，埃及人都恨你们。”众多埃及人相信，在老穆巴拉克统治埃及30多年后，82岁的政治老人将传位给他儿子。

## 冲突造成3人死亡

在开罗，游行民众25日中午开始向位于市中心的解放广场聚集，当晚广场上抗议民众超过万人，大批防暴警察在广场周围维持秩序。警方发射催泪弹，又用水炮对付示威者，双方在街上追逐打斗，有多人受伤被捕。

26日早晨，开罗警方为驱散示威人群出动了两三万警力。尽管如此，示威者还是成功冲破警方封锁前往市中心的塔利尔广场。双方发生冲突，导致3人死亡，其中一名警察被石头击中头部在院死亡。

埃及局势紧张，国际社会也高度关切。美国国务卿希拉里本周二发表讲话谈及埃及局势，她呼吁各方保持冷静克制。

(据《重庆晚报》)



示威民众以下跪的方式要求总统下台。

### 新闻链接

#### 穆巴拉克连任30年

埃及宪法规定，总统可多次连任。此前，纳赛尔和萨达特总统在位时间都很长，直到去世才移交权力，而现总统穆巴拉克自1981年上任以来，已经连续4次连任，新一轮大选将在今年9月举行，不排除82岁的他再次连任的可能性。对于这样的局面，埃及民众已经厌倦了领导人长期执政的局面。

在穆巴拉克执政的30年里，尽管GDP在快速增长，但大部分人口在过去20年中一直生活在贫困线下，面对腐败、高价食品、失业率高涨，许多埃及人已失去信心。

#### 总统小儿子被认为是接班人



穆巴拉克的小儿子贾迈勒。

埃及总统穆巴拉克的儿子贾迈勒·穆巴拉克25日携全家飞往英国。穆巴拉克膝下有两个儿子，大儿子阿莱是个实业家，小儿子贾迈勒现年48岁，原本从事银行业，后来踏入政界。近年来，贾迈勒更被埃及国内外公认为埃及总统接班人的最热门人选。

贾迈勒与西方国家，特别是美国也保持着良好关系。埃及是接受美国军事和经济援助最多的阿拉伯国家，同美国有着稳定的战略同盟关系。

## 首张月球观光票售出 票价高达1.5亿美元

据重庆晚报消息，据俄罗斯新闻网1月25日报道，美国弗吉尼亚州私人太空旅游公司总裁埃里克·安德森日前在德国慕尼黑宣布，2015年乘坐俄罗斯联盟号飞船前往月球观光的票已经售出，票价为1.5亿美元。

### 2015年上月球

美国“太空冒险”旅游公司总裁安德森23日在德国慕尼黑“数字生活”研讨会上演讲时宣布，人类历史上首次往返月球的商业载人航天飞行预计在2015年成行，私人游客将乘坐俄罗斯联盟号飞船绕月飞行，目前两个座位中的一个已经售出。他拒绝透露这位月球游客的姓名，只是表示他是人们可以猜到的知名人物。公司目前和第二名月球游客的谈判也即将结束。

### 往返要花9天

按照计划，游客将在一名俄罗斯宇航员的陪同下，搭乘俄联盟号宇宙飞船进入太空。由于在月球表面着陆的技术要求过高，他们将只在离月球表面100公里的高度环月飞行。联盟号飞船可搭载一名飞行员和两名乘客飞向太空。计

划中的“月球游”往返耗时9天，其中3天是在地球轨道上飞行，绕月飞行长达5天半。安德森表示：“我们会对联盟号通讯系统进行升级，同时将窗口加大，以便游客观光拍照。”

除了要足够富有外，月球旅行者还要花一定的时间接受飞行任务训练，而且必须要达到一定的健康要求。

### 已组织8次太空游

美国“太空冒险”旅游公司成立于1998年，主要是为富人提供飞往太空的机会。截至目前已经8次成功组织了太空游客飞往国际空间站的旅程。

联盟号飞船研制者、莫斯科“能源”火箭航天集团公司提出了绕月商业飞行的两种方案。第一种是联盟号飞船和助推模块与运载火箭脱离后，进入近地轨道，利用助推发动机飞往月球，然后飞船与助推模块脱离，飞船开始绕月飞行，然后返回地球着陆，预计整个行程持续时间为8天~9天；第二种方案是联盟号飞船首先到达国际空间站，然后与助推模块对接，飞往月球，预计整个行程持续时间为9天~21天。

## 韩媒爆料：金正恩春节后访华

国际问题专家质疑报道的真实性，称捕风捉影的可能性大

据法制晚报消息，韩国《中央日报》26日一篇题为“朝鲜接班人金正恩这次会单独访华么？”的报道，再次爆出惊人新闻。消息称，朝鲜最高领导人金正日的接班人金正恩，可能会在春节后访问中国。

中共中央党校国际战略研究所教授张琏瑰昨晨接受记者采访时表示，韩国媒体报道内容的真实性不好判断，也有可能是其对金正恩是否访华的试探性报道。

张琏瑰认为，假若金正恩真的访华，也是很正常的事情。无论从政治、经济还是外交角度看，他访华对朝鲜都是有利的。同时，春节过后是2月中旬，刚好避开了3月召开的“两会”，不失为一个合适的时间。

### 韩国《中央日报》：金正恩将采取闪电式访问方式

一直以来，韩国媒体都在关注“金正恩访华”的新闻。

韩国《中央日报》26日报道，韩国政府外交安保人员25日表示，有谍报称，金正恩将会在春节假期过后单独访问中国。报道称：“如果金正恩成



朝鲜接班人金正恩。

功访华，很可能与1983年金正日的首次单独访华一样，采取秘密的闪电式访问方式。”

文中评论称，2010年9月，金正恩作为朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长公开露面，如果2011年实现单独访华，那将意味着他正在通过扩大对外活动的步伐来加快接班的进程。

### 揣测访华目的：“人事层面的倾向比较大”

同时，《中央日报》还解读说，朝鲜2010年10月首次完全公开了金正日1983年单独访华的纪录片，这是在暗示金正恩将访华。

对于金正恩的访华目的，该报道称，有韩国当局者预测，考虑到金正恩已经正式开始了接班人活动，“人事层面的倾向比较大。”

2011年1月6日的《韩国经济》也称，金正恩将于2月16日前后访华。报道称，有对朝消息灵通人士说，朝鲜正在积极推进金正恩2月中旬访华的计划，在与中国领导人协商中朝经济协作具体方案的同时，提高国际知名度。

## 澳大利亚向英国索要“出生证”

据新华网消息，澳大利亚一名议员26日在互联网发起请愿，呼吁英国捐赠一张19世纪绘制的澳大利亚地图。

1月26日是澳大利亚国庆日。议员格雷格·亨特将这张地图称为澳大利亚的“出生证”。

“这(张地图)是我们国家真正的出生证，应当在澳大利亚展示。这样一份珍贵遗产不应遭埋没。”亨特说，“我们希望英国政府合作，把这张地图赠与澳大利亚。”

这张地图由英国探险家马休·弗林德斯1804年绘制。他在地图上第一次使用“澳大利亚”这一称谓标注。

英国航海家詹姆斯·库克1770年抵达澳大利亚，宣布英国占领这片土地。1788年1月，第一批英国流放犯人抵达澳大利亚，英国开始在澳建立殖民地。澳大利亚1901年成立联邦，1931年成为独立国家，但为英联邦成员。

弗林德斯绘制这份地图前，澳大利亚有多种称谓。澳大利亚1817年采用现在的称谓。

弗林德斯同时是环绕澳大利亚航行第一人。他在返回英国途中遭法国人以间谍罪关押在毛里求斯，关押期间绘制这张地图。

## 泰航空公司聘“人妖”空姐

据联合早报消息，据香港星岛日报报道，泰国新成立的P.C.Air航空公司于本周一接受了三名变性人应聘空姐的申请，不久便会有“人妖”空姐为P.C.Air旅客提供服务。

P.C.Air行政总裁尚恩表示，公司深信变性人拥有当空姐的潜力。三名获聘为空姐的变性人中，包括曾夺变性人选美冠军的丹亚拉。现年二十三岁的丹亚拉一直渴望成为空姐，对能受聘为空姐感到很高兴，又坦言以为只是航空公司的宣传伎俩，想不到竟获录用。

丹亚拉是2007年度“蒂法尼小姐”冠军，“蒂法尼小姐”是一年一度在泰国度假胜地芭堤雅举行的变性人选美大会，对外国游客有很大吸引力。尚恩表示，三名变性人将与女机舱服务员一起受训，变性人空姐名牌上的性别栏会标示“第三性”，让移民官员识别。泰国航空公司早前也曾雇用变性人为空姐，但个人资料注明为“男性”。